

Naš znak: UP FVZ- 011400-601-2/2017
Izola, 16. 1. 2017



STRATEGIJA PODROČJA IZOBRAŽEVANJA IN ZNANSTVENO-RAZISKOVALNEGA DELA UP FAKULTETE ZA VEDE O ZDRAVJU ZA OBDOBJE 2018 – 2021

Univerza na Primorskem (UP) Fakulteta za vede o zdravju (FVZ) je prepoznavna raziskovalna in izobraževalna članica UP. S temeljnim in aplikativnim znanstveno-raziskovalnim ter razvojnim delom predstavlja center ustvarjanja znanja na področju zagotavljanja in ohranjanja zdravja ter s tem povezanih dejavnikov. Postavila je močne temelje na področju raziskovanja, zlasti na področju naravoslovja in medicine ter na področju zdravstvenih in prehranskih ved. Znanstveno-raziskovalne izsledke uspešno aplicira v izvedbi dodiplomskega in podiplomskega izobraževanja s področja zdravstvene nege in prehranskega svetovanja – dietetike. Kot članica UP je vpeta v razvejano mrežo povezav z okoljem - tako z institucijami v visokošolskem in raziskovalnem prostoru na nacionalni ravni kot s širšim družbenim okoljem, še zlasti z gospodarstvom. Pri izvajanju raziskovalnega in izobraževalnega procesa sodelujejo številni ugledni strokovnjaki, ki oblikujejo in posredujejo novo znanje, s čimer prek rednega prenosa znanja FVZ prispeva tudi k trajnostnemu razvoju lokalnega in širšega regionalnega okolja na področju zdravja.

STRATEGIJA PODROČJA IZOBRAŽEVANJA ZA OBDOBJE 2018 - 2021

Strategija izobraževalnega področja UP FVZ izhaja iz veljavne **Srednjeročne razvojne strategije 2014 – 2020, ki jo je sprejela** Univerza na Primorskem. Predstavlja razvojno usmeritev univerze v naslednjem sedemletnem obdobju ter obvezo študentov in zaposlenih, da bodo tvorno prispevali k uresničevanju njenih ciljev. UP FVZ je za dvig kakovosti izvajanja izobraževalnega procesa prepoznala in si v okviru strategije UP zastavila lastne **strateške cilje na področju izobraževanja**. Na realizacijo cilja **doseganja kakovosti in učinkovitosti izvedbe izobraževalnega procesa** v prvi vrsti vpliva optimalna kadrovska struktura in materialni pogoji ter organizacija izvedbe študija s sodelovanjem podpornih služb fakultete. Pomembni deležniki izvedbe študijskega procesa so študenti in učni zavodi fakultete z mentorji.

UP FVZ si je zadala cilj **izboljšanja kakovosti obstoječih študijskih programov in širitev nabora ponudbe novih**. Skladno z razvojem stroke, spremembo pravnih in strokovnih izhodišč, s potrebami trga dela in s prenosom znanstveno-raziskovalnih dosežkov visokošolskih učiteljev bo izvedeno posodabljanje obstoječih študijskih programov s prenovo vsebin učnih načrtov že akreditiranih predmetov ter z akreditacijo novih, aktualnih predmetov.

Na področju zdravstva je v načrtu uvedba novih študijskih programov s področja Fizioterapije 1. in 2. stopnje. Skladno s širitvijo študijskega področja fakultete na 42 - Vede o živi naravi in 81 - Osebne storitve so se ustvarili pogoji za integracijo obstoječih ter akreditacijo novih študijskih programov tudi s teh področij. Tako bo že v letu 2017 izveden prenos vseh treh stopenj študijskih programov Aplikativne kineziologije, ki se že uspešno izvajajo na UP. Prenos navedenih študijskih programov predstavlja vsebinsko dopolnjevanje in povezovanje z že obstoječimi študijskimi programi UP FVZ ter programom Fizioterapije, ki je v postopku

nastajanja. V tem kontekstu načrtujemo pripravo akreditacijske vloge za interdisciplinarni študijski program 3. stopnje. UP FVZ bo spodbujala sodelovanje med članicami UP pri izvajanju pedagoškega procesa na način parcialnega sodelovanja učiteljev na različnih študijskih programih članic, z namenom zagotavljanja interdisciplinarnosti. Fakulteta bo s prihodom novih študijskih programov povečala študijsko izbirnost znotraj same članice ter spodbujala izbirnost med članicami UP ter mednarodno mobilnost učiteljev in študentov. Na izobraževalnem področju bo fakulteta sodelovala z drugimi visokošolskimi zavodi (tudi tujimi) pri izvajanju študijskih programov in oblikovanju skupnih študijskih programov. Pripravljen bo nabor predmetov za izvajanje v tujem jeziku. Skladno s strategijo Univerze na Primorskem bo razvoj usmerjen v izobraževanje na daljavo (e-izobraževanje). Aktualizacija vsebin in razvoj novih študijskih programov bo temeljila na pripravi celovitega sistema analiz in strokovnih podlag za odločanje (analiza trga dela, pregled potrebnih kompetenc idr.) ter na podlagi izsledkov rednega spremljanja študijskih programov in razgovorov s študenti.

UP FVZ si bo prizadevala še nadalje **krepitev dejavnost vseživljenjskega izobraževanja**, tako da bo delovanje na tem področju usmerjeno v kontinuirano izvajanje izobraževanj za klinične mentorje in zainteresirano strokovno javnost. Module, ki so že akreditirani na študijskih programih 2. stopnje Zdravstvena nega in Dietetika ter Aplikativna kineziologija, je smiselno vključiti v paket izvedbe. Krepitev področja vključuje razvoj celovitega in tržnega koncepta vseživljenjskega izobraževanja z aktualnimi vsebinami in v oblikah, ki so prilagojene ciljni skupini uporabnikov (strokovne delavnice, poletne šole). Vključevanje fakultete v gospodarstvo in javni sektor bo omogočilo dvosmerni pretok znanja in aktualnost vseživljenjskega izobraževanja.

Zagotavljanje optimalne kadrovske strukture temelji na zagotovitvi zadostnega števila visokošolskih učiteljev z ustrežno habilitacijo za izvedbo vseh študijskih programov. Usposabljanje in strokovna rast pedagoškega kadra bo omogočena z izobraževanjem in nadaljnjim izpopolnjevanjem ter omogočanjem materialnih pogojev za znanstveno-raziskovalno delo visokošolskega učitelja ter vrednotenje znanstveno-raziskovalnih prispevkov. Fakulteta bo poskrbela za prenos znanstveno-raziskovalnih dosežkov visokošolskih učiteljev v pedagoški proces in za prenos strokovnega znanja v študijske programe z vključevanjem strokovnjakov iz prakse in tujih izvajalcev pri izvajanju študijskega procesa. Učitelje bo spodbujala k izdajanju elektronskih učbenikov in podpirala povečanje mobilnosti pedagoškega osebja. V izobraževalni proces bodo uvedene aktivne metode učenja in poučevanja z uporabo IKT tehnologij ter ustrezno usposabljanje visokošolskih učiteljev na področju uporabe IKT tehnologij.

Izboljševanje materialnih pogojev

Prednostna naloga fakultete je zagotavljanje primerne obsega finančnih sredstev za izvedbo študijskih programov in za celotno področje poslovanja fakultete ter povečanje deleža tržnih prihodkov. Fakulteta bo redno posodabljala obstoječo opremo specialnih učilnic ter nadgrajevala opremo simulacijskega centra, posodabljala didaktično, računalniško in programsko opremo ter laboratorijsko opremo za nemoteno izvajanje študijskega procesa in znanstveno-raziskovalnega dela. Večjo pozornost bo namenila posodobitvi materialnih pogojev za delo v akreditirani dislocirani enoti v Novi Gorici (kot na primer vzpostavitev mobilne računalniške učilnice, povečanje števila specialnih učilnic in ureditev garderob za študente). Dodatna skrb bo namenjena tudi prostorom in opremi v Kampusu Livade, v katerih se izvajajo študijski programi Aplikativne kineziologije.

Zaradi načrtovane akreditacije novih študijskih programov (npr. Fizioterapija) bo potrebno zagotoviti nove prostore, nabaviti potrebno opremo (osnovna sredstva in inventar) in posodobiti študijsko literaturo. Fakulteta bo posodabljala in večala obseg študijske literature, tudi elektronskih virov ter spodbujala pripravo celovitega učnega gradiva za vse izvajane študijske predmete. Vzdrževala in nadgradila bo obstoječi informacijski sistem VIS.

Sodelovanje s kliničnim in praktičnim okoljem je nujno zaradi zagotavljanja zadostnega števila učnih baz s statusom učnega zavoda in mentorjev za nemoteno izvajanje praktičnega usposabljanja študentov. Zaradi širitve študijskih programov bo napor usmerjen tudi v vzpostavitev nabora učnih baz s področja aplikativne kineziologije in fizioterapije. Zaradi navedenega bodo ustrezno posodobljeni interni pravilniki s področja praktičnega usposabljanja študentov. Vzpostavljena bo sistematična skrb za kakovost in izboljšave izvedbe praktičnega usposabljanja študentov z navzkrižnim preverjanjem zadovoljstva mentorjev in študentov. Fakulteta bo še naprej izvajala izobraževanja za klinične mentorje.

Z večanjem prepoznavnosti fakultete v okolju in z aktivno promocijo študijskih programov bodo ustvarjeni pogoji za **izboljšanje kazalnikov vpisa**. Fakulteta namerava povečati oz. ohraniti stopnjo zapolnjenih razpisanih vpisnih mest in prijav na vseh študijskih programih ter dodatno spodbujati vpis izrednih, tujih ter podiplomskih študentov. Aktivnosti bodo usmerjene tudi v pridobivanje študentov z višjim številom doseženih točk na maturi.

Fakulteta stremi k **zagotavljanju zadovoljstva študentov in skrbi za zaposljivost diplomantov**. Ustvarjeni bodo pogoji za povečanje oz. ohranitev prehodnosti študentov med letniki posameznega študijskega programa, zmanjšanje števila ponavljavcev pri študijskih programih in za skrajšanje števila let študija vseh študentov. Pomembno je vključevanje študentov v strokovno in znanstveno-raziskovalno delo in projekte fakultete. Pozitivno naravnano učno okolje bo spodbujalo študente k večji odzivnosti pri izpolnjevanju študentskih anket, k večanju »in / out going« mobilnosti študentov in k vključevanju v tutorski sistem. Izveden bo pregled obremenjenosti študentov po posameznih obveznostih iz učnih načrtov ter organizirani razgovori prodekanje s študenti. Ob zaključku študija bo fakulteta spodbujala študente za sodelovanje v Alumni klubu UP FVZ. Spremljana bo zaposljivost diplomantov vseh študijskih programov.

Z namenom spremljanja kakovosti delovanja fakultete na izobraževalnem področju bo **vzpostavljen celovit sistem kakovosti**. Izvedena bo uvedba novih in nadgradnja obstoječih instrumentov merjenja kakovosti (analiz) na izobraževalnem področju ter posodobljeni bodo obstoječi kazalniki kakovosti. Uvedeno bo redno spremljanje doseganja realizacije načrtovanih kazalnikov in priprava akcijskih načrtov. V okviru tega bodo prenovljene ankete za študente, klinične mentorje, zaposlene na fakulteti in diplomante s pregledom in utemeljitvijo zelenih rezultatov anketiranja ter navedbo ključnih prednosti, pomanjkljivosti in predlogom ukrepov za odpravo oz. izboljšanje delovanja fakultete. Spodbujalo se bo učitelje, da kot zunanji strokovnjaki NAKVIS-a sodelujejo v postopkih evalvacije študijskih programov.

UP FVZ namerava izvajati **uspešno promocijo študijskih programov**. S tem se povečuje prepoznavnost fakultete, študijskih programov in poklicev, za katere se diplomanti fakultete izobražujejo. Promocija fakultete je natančno določena v Načrtu promocijskih aktivnosti.

STRATEGIJA ZNANSTVENO-RAZISKOVALNEGA DELA ZA OBDOBJE 2018-2021

UP FVZ je registrirana kot raziskovalna organizacija pri Javni agenciji za raziskovalno dejavnost RS. Registrirana je ena raziskovalna skupina s 30 raziskovalci in 6 strokovnimi sodelavci (4,24 FTE). Raziskovanje raziskovalne skupine UP FVZ zajema področji medicinskih in družboslovnih ved. V letih 2018-2021 bo cilj UP FVZ povečati delež raziskovalno zaposlenih, in sicer na vsaj 6 FTE letno.

Na področju raziskovanja bo fakulteta v letih 2018-2021 nadaljevala delo v treh raziskovalnih programih, kot sodelujoča organizacija – P3-0003 (vodilni partner je Onkološki inštitut Ljubljana), P4-0092 (vodilni partner je UL Veterinarska fakulteta), P5-0147 (vodilni partner je UL Fakulteta za šport), v matičnem raziskovalnem programu P1-0386 ter v infrastrukturnem programu UP IO-0035. V okviru obstoječih programskih skupin bo UP FVZ težila k projektnim prijavam na številne domače in mednarodne razpise.

Na vseh obstoječih raziskovalnih programih UP FVZ tematika programov ne zajema temeljnega področja delovanja fakultete. Zatorej je en izmed pomembnejših ciljev UP FVZ v prihodnjem obdobju kot vodilni partner na ARRS prijaviti matični **raziskovalni program z akronimom »ZDRAV«** (Z-združeni ukrepi na podlagi; D-diete, gibanja in zdravstvene vzgoje za; R-različna življenjska obdobja z; A-aktivnostmi za; V-varovanje zdravja). Namen vzpostavitve raziskovalnega programa znotraj UP FVZ je predvsem okrepiti znanstveno-raziskovalno uspešnost raziskovalcev na UP FVZ in vzpostaviti interdisciplinarno skupino, ki bo raziskovala in razreševala skupni cilj z različnih vidikov. V nadaljevanju je cilj UP FVZ prijavljati domače in mednarodne projekte iz vsebinskega področja, ki ga bo pokrival nov raziskovalni program.

Področje znanstveno-raziskovalnega dela se bo tako večinoma preusmerilo k reševanju problemov današnje družbe na področju javnega zdravja, ki jih je spodbudil nagel tehnološki razvoj in sodoben način življenja. Raziskovalno se bo UP FVZ usmerila na **zdravje** posameznika in skupnosti, kar je temelj delovanja fakultete. V ospredju raziskav bodo dejavniki, ki predstavljajo visoko tveganje za razvoj številnih kroničnih nenalezljivih bolezni in so resen zdravstveni ter družbeni problem razvitega sveta, saj zmanjšujejo kakovost življenja, delazmožnost aktivne populacije ter skrajšujejo življenjsko dobo – UP FVZ bo osredotočena predvsem na: **gibalno neaktivnost, slabe prehranjevalne navade ter druge značilnosti nezdravega vedenjskega sloga**. Pomemben del raziskovalnega programa bodo tudi ciljniki ukrepi za posameznike in skupine. In sicer, oblikovali in analizirali bomo **učinkovitost različnih interdisciplinarnih pristopov za celostno obravnavo posameznikov, subpopulacij in populacij ter pripravljali strateške načrte za uvedbo učinkovitih intervencij s področja prehrane, zdravega življenjskega sloga, vodenja kroničnih bolezni, višanja kakovosti življenja ipd.** S širjenjem nabora pomembnih ugotovitev bomo prispevali novo znanje k razumevanju razvoja kroničnih nenalezljivih bolezni in k identifikaciji dejavnikov tveganja ter strateškimi načrtom preventive v različnih starostnih skupinah. Omenjeni raziskovalni program bo tako omogočal sinergijski prenos pred-kliničnega znanja za izboljšanje zdravstvenega stanja prebivalstva regije in širše.

Potencialni vpliv bo tako varovanje zdravja populacije **v različnih življenjskih obdobjih (otroci in mladostniki, aktivna populacija, starostniki), razvoj znanosti in stroke** na področju dietetike, aplikativne kineziologije, zdravstvene nege, fizioterapije ter **združevanje več znanstvenih in strokovnih disciplin** (dietetika, zdravstvena nega, kineziologija, naravoslovne vede, medicina). Na podlagi izsledkov raziskovalnega programa bomo v

okviru strokovnih srečanj in s pomočjo medijev **povečali ozaveščenost med splošno populacijo o zdravih vedenjskih navadah in možnostih preprečevanja kroničnih nenalezljivih bolezni v vseh starostnih skupinah.**

Pomembnejši cilj je tudi vsakoletna organizacija mednarodne znanstvene in strokovne konference s področja varovanja zdravja na UP FVZ, katere namen je v okviru posameznih sekcij konference povezati omenjena raziskovalna področja UP FVZ, pri čemer bodo osrednjo nit predstavljali aktualni problemi in izzivi na področju preventive in promocije zdravja.

Sočasno z razvojem temeljnega znanstveno-raziskovalnega področja je cilj UP FVZ oblikovati ponudbo storitev v okviru tržne dejavnosti, ki se bo dopolnjevala z raziskovalno dejavnostjo. Tržna dejavnost bo usmerjena v tri ključna področja razvoja: vseživljenjsko izobraževanje za širšo strokovno javnost, izvedbo aktivnosti z namenom promocije zdravja ter izvedbo aktivnosti z namenom priprave in izvedbe kliničnih študij, testiranj izdelkov, receptur, jedilnikov,... v sodelovanju z gospodarskimi družbami.

Skladno z omenjenimi dejavnostmi je cilj UP FVZ v naslednjih letih tudi aktivno delovanje znotraj Univerzitetnega kampusa Livade, ki deluje od začetka leta 2016. Del prostorov je zaradi (ne)določitve novih vsebin oz. programa ostal neopremljen. Glede na potrebe UP FVZ bomo neopremljenim prostorom določili nove vsebine, ki pokrivajo temeljno delovanje UP FVZ, in sicer:

- laboratorij za merjenje presnove v mirovanju,
- prehranska posvetovalnica,
- vajalnica za fizioterapijo.

Investicija je usklajena z naslednjimi dokumenti in je trenutno v teku:

1. Strategija razvoja Slovenije;
2. Resolucija o nacionalnih razvojnih projektih za obdobje 2007-2023;
3. Program reform za izvajanje Lizbonske strategije v Sloveniji;
4. Resolucija o raziskovalni in inovacijski strategiji Slovenije 2011-2020 (ReRIS11-20);
5. Načrt razvoja raziskovalnih infrastruktur 2011-2020;
6. Resolucija o Nacionalnem programu visokega šolstva 2011-2020;
7. Srednjeročna razvojna strategija UP 2014-2020.

Mednarodno sodelovanje bo še nadalje potekalo tudi prek sodelovanja UP FVZ v programu Florence European Network na področju zdravstvene nege ter na področju dietetike v okviru EFAD (Thematic Network Dietetics) in na področju povezanih laboratorijev v združenju LEA-EBAM. UP FVZ bo sledil tudi Srednjeročni razvojni strategiji 2014-2020, kjer si je UP kot eno izmed prednostnih nalog zastavila pospešiti razvoj in aktivnosti, ki vodijo v internacionalizacijo UP, zlasti spodbujati **vključevanje tujih strokovnjakov v pedagoški in raziskovalni proces in krepiti prepoznavnost v mednarodnem okolju.** Skladno s tem je v Strategiji 2014-2020 določen naslednji cilj, ki ga bo pomagala uresničevati tudi UP FVZ, in sicer: Okrepljena strateška vloga in večja finančna uspešnost UP v okviru EU in drugih mednarodnih programov financiranja znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti za **večji pretok raziskovalnega osebja, izmenjave znanja in nadgradnjo raziskovalne infrastrukture.**



Dekan UP FVZ

izr. prof. dr. Nejc Šarabon